

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS
Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 67 (1430). СУБОТА, 7 ЧЕРВНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JUNE 7, 1930. No. 67 (1430). VOL. XII.

ЧЕРВОНІ ВІЙСЬКА ЗАНЯЛИ МІСТО ЧАНША, СТОЛИЦЮ ГУНАНУ

Метою Червоної армії є заняття Ганков та сусідні міста. — Всіх чужинців вивезено з Чанши на острів ріки Сян, на боці від міста.

ШАНГАЙ, Китай, 5 червня. — Нинішні депеші повідомляють, що повстанці з провінції Квансі, знайшли Червону армію, зайняли сьогодні важке місто Чанша, столицю провінції Гуанан. До міста увійшло 20,000 повстанців і приходить їх більше. Націоналістичне військо, що було в місті, відступило на північ, поставивши дуже слабкий опір. Усіх чужинців з Чанши сконцентровано на острові ріки Сян, на боці від міста, де вони є під охороною гармат закордонних канонірок. Японські мешканці забираються з міста

НАНКІНСЬКИЙ УРЯД ЧАН КАЙ-ШІ В КРИТИЧНІЙ СТАНОВИЩІ

ЛОНДОН, 2 червня. — Депеша з Пейпін до лондонської "Дейлі Експрес" каже сьогодні, що в Ганкові проголошено воєнний стан. Це зроблено після евакуації Чанши, столиці провінції Гуанан, урядовими військами, які віддали місто наступавому військовому провінції Квансі. Нанкінський уряд найшовся тепер у найбільш критичній стані від часу заснування його в квітні 1927 року генералом Чан Каї-Ші підчас національної революції, організованої Гомінданом або народною партією.

ПІВНІЧНІ ПЕРЕЙШЛИ ЖОВТУ РІКУ

ШАНГАЙ, Китай, 5 червня. — Депеші з провінції Шантун доносять сьогодні, що північні союзні війська перейшли Жовту ріку, що влітку тече на схід від Ціану, провінційною столицею, прорвали лінії націоналістичних військ і дійшли до залізничної лінії Ціанан-Цінтао у сусідстві Чоацуну.

ВРОЖАЙ У РАДЯНСЬКІЙ СОЮЗІ. ПЕРЕЙДЕ ВСЯКІ СПОДІВАННЯ

БЕРЛІН, 31 травня. — До засідки кампанія пройшла отримано сьогодні вродостійні інформації з Москви, які вказують на те, що врожай у Радянському Союзі переїде всякі сподівання. Великі опізнєння в засівній кампанії, описувані в закордонній пресі, а навіть у деяких радянських газетах, були заперечені в наступних суди повідомленнях. Радянська преса надмірно перебільшувала труднощі в засівній кампанії, щоб цим заставити локальні органи влади до більш інтенсивної праці. Останні звіти вказують,

Дальша боротьба голодних безробітних у Вінніпегу

БЕЗРОБІТНІ ЩОДНЯ ОБЛЯГАЮТЬ СИТІ ГОЛ ТА ДОМАГАЮТЬСЯ ВІД МІСЬКОЇ ВЛАДИ ПРАЦІ АБО ПОВНОГО УТРИМАННЯ

Безробітні у Вінніпегу, примушені голодом, щодня облягають ситі гол і домагаються від міської влади роботи або негайної допомоги. Вони не вдоволяються пустими обіцянками лейбористських адерменів, що є головами різних міських комітетів, але рішучо настоюють, що негайну, дійсну допомогу мають отримувати всі безробітні, жонаті й самітні, без різниці на те, як довго вони мешкають в місті. Безробітні відкрито звільнюють "батькам міста", що як міська влада нічого не зробить негайно, щоб зарадити положенню, то вони самі візьмуть справу в свої руки. В середу раню кількасот безробітних знову заповнили ситі гол і домагалися побачення з лейбористським аддерменом Блумбергом, головою комітету публичних уліщень, щоб він дав їм роботу, або з другим лейбористським аддерменом Сімкінгом, головою комітету безробітних, щоб він дав їм негайну допомогу. Під натиском безробітних Блумберг примушений був вийти до них зі свого офісу на коридорі. Він закликав безробітних, що міська рада робить для них все, що може, і просив бути терпеливими. На це безробітні відповіли, що він ситий і добре йому це говорити, але голодні не можуть довше чекати. Сімкінг зривів не показувався. Казали, що його не було в будинку.

ПОЛІЦІЯ ВИКИДАЄ БЕЗРОБІТНИХ З СИТІ ГОЛ

Присутність безробітних в ситі гол, які заповнили цілий будинок і насторовали, щоб їм дати негайну допомогу, була не в смак міським урядовцям і вони покликати поліцію, щоб викинула безробітних. Прибувши поліція вигнала безробітних з ситі гол, що не докурили своїми домаганнями "робітничими" аддерменами. Безробітні розійшлися на деякий час, але зараз по полузні знову прибули ще в більшім числі на Маркет Сквер і вислали за допомогою комітету публичних уліщень, який відбував своє засідання. На Маркет Сквер зібралася омолоді 1,500 безробітних і в часі, як делегація обстоювала свої домагання в комітеті, до них промовляли аддермен В. Н. Колісник, Лесли Моріс, Т. А. Юен і кілька безробітних. Делегація поставила комітету питання рубом. Вона домагалася роботи або повного утримання. Якщо не буде дано негайної допомоги, то безробітні візьмуть справу в свої руки. Делегація рішуче обстоювала свої домагання і доказувала аддерменам, що всі безробітні, жонаті й самітні, повинні дістати працю або негайну допомогу, без різниці, як довго вони мешкають в місті. Тепер лише жонаті безробітні, що мешкають більше як рік у Вінніпегу, мають право звертатися до міста за роботою або допомогою.

ПРИМУСИЛИ СКЛИКАТИ МІТІНГ МІСЬКОЇ РАДИ

Аддермени викручувалися як могли і кінці, під напором делегації безробітних, рішили скликати спеціальне засідання міської ради й на нім обговорити справу. На цим засіданні комуністичний аддермен т. Колісник був речником безробітних і закликав, що місто мусить дати допомогу всім безробітним. Кошти на покриття цієї допомоги місто повинно взяти зі спеціального одрадатування, яке воно платить провінційному уряду. Після довгої дискусії рішено продовжати реєстрацію жонатих безробітних і наново відкрити реєстрацію самітних безробітних — та давати допомогу мешканцям міста. Рішено також скликати спеціальне засідання комітету безробітних в четвер раню, на яким маєтися вирішити, що зробити з самітними безробітними, бо досі можуть діставати допомогу тільки жонаті й мешканці міста. В четвер раню на Маркет Сквер прибуло поверх 2,000 робітників. Вони вислали свою делегацію з сімох товаришів на засідання комітету безробітних, що мало відбуватися в ситі гол, однак поліція не хотіла впустити делегації до ситі голо. Нарешті під напором великої робітничої маси поліція примушена була впустити делегацію на засідання.

РЕЄСТРУВАТИМУТЬ САМІТНИХ БЕЗРОБІТНИХ

Комітет пропонував заложити спеціальну кухню для безробітних, однак делегація не годилася на цю пропозицію, знаючи, чим звичайно годують в таких кухнях. Вона домагалася, щоб безробітним давати тікети на їду в реставраціях, де харчі для всіх однакові. Вкінці по довгих корводах комітет обіцяв, що від п'ятиці рівно (себто вночі) будуть реєструвати самітних безробітних, що живуть більше як рік у Вінніпегу, в окремі офісі під ч. 166 Принс стріт і давати їм тікети на їду. На домагання делегації, щоб дати допомогу всім безробітним без різниці на те, як довго вони живуть в місті, комітет відповів, що цю справу візьме під увагу міська рада на своїм засіданні в понеділок 7 червня. Коли делегація вийшла до безробітних, її прийнято оплесками. Коли-ж вона сповістилася про рішення комітету, що допомогу мають діставати лише ті, що живуть більше як рік у місті, серед безробітних занепадало велике обурення.

БРИТІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО ЗАНЯЛО ДВА СЕЛА КОЛО ПЕШАВАРУ

Завдяє активність комуністів по селах. — В цілій околиці проголошено воєнний стан. — Поліція в Лагорі викрила фабрику бомб.

Бомбей, Індія, 2 червня. — Два села на північно-західній кордоні Індії, коло Пешавару, були сьогодні завті британським військом, коли воно вдерувало до Чарсидди і Прангу, щоб здушити активність комуністів. Всім комуністам арештовано. В цілій околиці проголошено воєнний стан. Британський уряд в Індії видав у п'ятницю новий розпорядок, звернений проти кампанії несплачених податку. Розпорядок накладає довголітню в'язницю й грошеву кару на тих, що закликають до несплати податку. Бомбей, Індія, 2 червня. — Центуровані звідомлення з Лагору кажуть сьогодні, що поліція викрила там фабрику бомб в європейській ділянці після того, як голосна експлозія потрясла будинком. Знайдено чотири викидені бомби останнього військового типу та матеріял для виробу бомб, як також революційну літературу. В будинку експлодували правдоподібно дві бомби. Сьогодні засуджено в Бомбею 72 індусів на три місяці гострої в'язниці за порушення сільних законів. Засуджені були з концентраційного табору у Ворді, де арештовано омолоді 1,000 індусів за сиробу зробити рейд на соларні у Вадалі. Пешавар, Індія, 1 червня. — Поліція стріляла тут учора до юрби індусів і сімох з них убила з дев'ятьох поранила. Нові розрухи вибухли в наслідок того, що один жовірір убив двоє дітей та поранив їхню матір. У горах на афганістанським кордоні військо веде нагірку на збудований гірські племена, що називають себе "червоно-солотичними".

ГРІЗНІ РОЗРУХИ ВІЗНІВ ВИБУХЛИ В КОНЦЕНТРАЦІЙНІЙ ТАБОРІ

Бомбей, Індія, 3 червня. — Грізні розрухи вибухли сьогодні в тимчасовій в'язниці, збудованій у Ворді для тих, що порушують сільні закони. Британське військо здіяловоало розрухи. Військо сконцентровано у Ворді в неділю після спроб соток в'язнів вирватися на волю. Цей день учора військо вправляло колочі дроти, якими обведені місце інтернування. Коли жовірір й поліція були завті будовою сильнішої бар'єри довкола місця, де приміщено арештованих, тубильці додані у Ворді для тих, що вивіряються. Зібрана юрба плувавала на жовірір й поліцію. Це негайно привело до атак війська й поліції на індусів. (Число убитих або поранилих не повідомлено в депеші.) На сьогодні заряджено пікетування всіх скелінь у Бомбею, що продають британський кірам.

ШВЕДСЬКИЙ УРЯД ЛІНДМАНА ЗРЕЗИГНУВАВ

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 2-го червня. — Шведський кабінет сьогодні зрезигнував після поразки уряду в парламенті над пропозицією, щоб збільшити тарифу на спроваджувану пшеницю. ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 3-го червня. — Карль Густаф Екман, провідник народньої партії, прийняв сьогодні запрошення короля скласти кабінет на місце уряду Ліндмана, що зрезигнував учора після поразки в парламенті.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ!

КАНАДІЙСЬКА РОБІТНИЧА ОБОРОНЧА ЛІГА У ВІННІПЕГУ СКЛИКАЄ

В НЕДІЛЮ, 8 ЧЕРВНЯ В ГОДИНІ 7.30 ВЕЧ. НА МАРКЕТ СКВЕР

МАСОВИЙ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ В КАНАДІ І ДОМАГАННЯ СВОБОДИ СЛОВА ДЛЯ РОБІТНИКІВ.

ПРИХОДІТЬ ЧИСЕЛЬНО! КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАЙОМИХ!

ПРИХОДІТЬ РОЗНОСИТИ ЛЕТЮЧКИ!

Розношення летючок про вище згаданий мітінг відбувається в суботу, 7 червня в 2-ій годині пополудні з Українського Робітничого Дому. Ми закликаємо вас, товариші й товаришки, прийти й допомогти рознести ці летючки. МІСЬКИЙ КОМІТЕТ КРОЛ.

ЗІРВАЛИ ПЛАТНЮ РОБІТНИКАМ НА 10 ПРОЦ.

ГЛАВНА, Куба, 31 травня. — Тут арештовано учора п'ятеро комуністів, яких обвинувачується в змові проти уряду і проти існуючого ладу. Рівночасно сконфісковано багато комуністичної літератури. Між арештованими є робітничий провідник Жон Рего, який минулого року їздив до Радянського Союзу.

НА КУБІ АРЕШТОВАНО 5-ОХ КОМУНІСТІВ.

Власники копалень міді проголосили знижку платні на 10 проц. яка має увійти в силу від 1 червня. Знижка дотичиться омолоді 5,000 робітників.